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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3134/09
van Patrizia Toia (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Vrouwenrechten in Afghanistan

In Afghanistan zijn lidstaten bezig de beginselen te herstellen van legaliteit en van doeltreffend 
openbaar bestuur. Voor de periode 2002-2010 bedraagt de financiële inspanning hiervoor 8 miljard 
euro. Er moet echter wel op worden gewezen dat deze inspanning ter bescherming van de 
mensenrechten, en met name van de vrouwenrechten, op dit moment onvoldoende blijkt met het oog 
op de golf van geweld waar vrouwen door worden getroffen, van volksvertegenwoordigers tot gewone 
burgers. 

– Gezien de zeer recente moordaanslagen op vrouwen, waaronder die op Sitara Achakzai, 
"heldin" van de rechten van de zwakkeren, bekend om haar rol in de vrouwenstrijd en lid van de 
provinciale raad van Kandahar, alsmede de bedreigingen aan het adres van andere verkozen 
vrouwen in instellingen,

– gezien het feit dat deze moord deel uitmaakt van een klimaat waarin vrouwen in toenemende 
mate de meest fundamentele rechten worden ontnomen, zoals blijkt uit de onlangs aangenomen 
wet die echtgenotes verplicht tot seks met hun man en hun verbiedt werk te zoeken, zich te laten 
scholen of te laten verzorgen zonder voorafgaande toestemming van hun man, alsmede de regel 
dat bij scheidingen de voogdij over de kinderen eerst aan de vader en in tweede instantie aan de 
grootvader wordt toegewezen;

1. welke specifieke initiatieven heeft de Commissie ontplooid, of is zij van plan te ontplooien om 
ervoor te zorgen dat in de moslimwereld ook de stem van vrouwen doorklinkt, die vaak de 
beschermsters zijn van gebruiken, gewoonten en eeuwenoude tradities?

2. Is de Commissie van plan in te grijpen in het proces en de activiteiten voor de wederopbouw 
door projecten te ondersteunen die gericht zijn op de directe participatie van vrouwen aan het 
openbare leven en op de volledige erkenning van vrouwen als actieve leden van de 
samenleving?

3. Hoe staat de Commissie tegenover het voorstel dat ik samen met andere parlementen zal 
indienen ter ondersteuning van een initiatief voor oprichting van een netwerk dat alle meest 
representatieve moslimvrouwen bijeenbrengt, zodat zij zich in het openbaar kunnen inzetten voor 
vrouwen in Afghanistan, mede via acties door de regering van het land?


